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14.03.2012
ПРЕСС-РЕЛИЗ

РА «Стандарт-Рейтинг» подписало меморандум о взаимопонимании с украинским уполномоченным РА «Эксперт-Рейтинг»

14 марта РА «Стандарт-Рейтинг» (Украина) подписало меморандум о взаимопонимании с украинским уполномоченным рейтинговым агентством «Эксперт-Рейтинг». В рамках меморандума стороны пришли к соглашению:
· Способствовать повышению транспарентности и корпоративной культуры украинского финансового сектора в целом и его страхового сегмента в частности;

· Повышать уровень готовности рынка к имплементации международных соглашений в банковском секторе Basel II и Basel III, в страховом секторе Solvency II;

· Проводить совместные образовательные мероприятия, направленные на популяризацию рейтинговых услуг на украинском рынке;

· Обмениваться информацией об инновационных решениях проблем, связанных с оценкой финансовой устойчивости страховщиков и их кредитных рейтингов;

· В интересах клиентов обмениваться каналами распространения информации о присвоенных кредитных рейтингах;

· Сообща участвовать в публичных обсуждениях инициатив страхового регулятора по выдвижению требований к финансовой устойчивости страховщиков и их рейтингам;

· Информировать друг друга о существенных факторах, которые могут негативно влиять на финансовую устойчивость страховщиков и их кредитный рейтинг, в том случае если одна и та же компания использует услуги одновременно двух и более рейтинговых агентств.

Подписанный меморандум не преследует коммерческих целей, основная задача взаимодействия рейтинговых агентств - увеличить популярность использования рейтингов рядовыми потребителями финансовых услуг.

Рейтинговое агентство «Стандарт-Рейтинг» (Украина) создано в октябре 2010 года в Киеве как дочерняя структура британской рейтинговой компании GPRC “StandardRating”. На Агентство возложена функция курирования рейтингового и исследовательского бизнеса компании “StandardRating” в русскоязычных странах бывшего СССР. GPRC “StandardRating” на постоянной основе поддерживает кредитные суверенные рейтинги 27 стран, включая Россию, Украину и Казахстан.

РА «Эксперт-Рейтинг» является самым крупным оператором рынка добровольного рейтингования в Украине. Среди клиентов Агентства крупнейшие банки Украины, страховые компании, компании по управлению активами и коллекторские компании, а также международные перестраховочные компании. С июня 2010 года Рейтинговое агентство «Эксперт-Рейтинг» признано ГКЦБФР уполномоченным агентством (Свидетельство № 5 от 09.06.2010 о включении в государственный реестр уполномоченных рейтинговых агентств). Методологическая база рейтингового агентства покрывает банковский, страховой и инвестиционный сектора. Агентство специализируется на присвоении кредитных и инфраструктурных рейтингов по украинской и международной шкале.

РА «Стандарт-Рейтинг» (Украина)






PAGE  


