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Пресс-релиз

Провальный год для фондов: итоги рейтингового исследования эффективности управления фондами в 2011 году
В период с 14.01.2011 по 13.01.2012 композитный индекс в среднем снизился на 24%, в то время как 2 ведущих биржевых индекса UX и PFTS за аналогичный период снизились на 44% и 47% соответственно. Коэффициент Шарпа наглядно продемонстрировал, что только у 20 фондов из 64 наблюдался уровень управления выше среднего по рынку.
2011 год выдался тяжелым для фондового рынка Украины, в частности, и для публичных фондов. Он ознаменовался постепенным, но уверенным падением. По итогам исследования рынка публичных ИСИ можно сделать следующие выводы:
· На начало 2012 года всего 8 из 64 инвестиционных фондов продемонстрировали позитивную доходность;

· Композитные индексы открытых, интервальных и закрытых фондов падали почти вдвое медленнее, чем ключевые биржевые индексы UX и PFTS (см. рисунок в полной версии исследования);
· Наблюдается значительный отток инвесторов из публичных инвестиционных фондов;

В конце ноября - начале декабря 2011 года большинство фондов показали рост стоимости своих паёв и сертификатов. Позитивная тенденция царила очень короткий период времени. Сегодня, этот, сложившийся в конце ноября, тренд можно охарактеризовать как «техническую коррекцию». 
Инвесторы начали уходить с рынка ИСИ, поскольку банковские депозиты стали более привлекательны в плане процентных ставок и надёжнее, чем публичные фонды. По результатам исследования можно отметить только 4 инвестиционных фондов, которые продемонстрировали доходность выше средней ставки по срочным банковским депозитам:

· закрытый фонд «Симфония №1», КУА Амадеус (+78,3%);

· закрытый фонд «Диамант-дивидендный», КУА Диамант Инвест Менеджмент (+14,7%);

· интервальный фонд «Диамант-интервальный», КУА Диамант Инвест Менеджмент (+14,7%);

· открытый фонд «Райффайзен денежный рынок», КУА Райффайзен Аваль (+14,1%).
Уровень эффективного управления инвестиционными фондами более реально демонстрирует коэффициент Шарпа по композитному индексу, чем коэффициент Шарпа по UX и PFTS.
С более подробными результатами исследования можно ознакомиться в официальном издании Госфинуслуг «Украина Бизнес Ревю» № 3-4 от 17-31 января 2012 г.
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