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19.12.2022
Банковская система остается основой ликвидности и источником кредитных ресурсов
19 декабря 2022 года Рейтинговое агентство "Стандарт-Рейтинг" (Украина) подвело итоги своего уже тридцать восьмого «Рейтинга надежности (привлекательности) банковских депозитов».

Итоги первых 9 месяцев 2022 года указывают на то, что банковская система Украины прекратила рост и негативными показателями отреагировала на полномасштабную войну с россией. Напомним, что банки, прямо или косвенно контролируемые правительством РФ, еще в 2018 году были исключены из «Рейтинга надежности банковских депозитов» из-за склонности руководства этих банков к «политическим решениям». За первые 9 месяцев 2022 года качество кредитных портфелей банков начало снижаться. Впрочем, и такие оценки предварительные и учитывают только чуть более 8 месяцев войны. Агентство продолжает ожидать ухудшения ситуации, но с оптимизмом смотрит в будущее и считает, что банковская система Украины благодаря государственным банкам и банкам с иностранным капиталом уверенно пройдет кризис, вызванный войной. Общая прибыль банковской системы за 9 месяцев 2022 года равнялась 1,867 млрд грн. Наибольший уровень убытка пришелся на государственные Укргазбанк в сумме 3,358 млрд грн и Укрэксимбанк — 7,906 млрд грн, а также негосударственный Альфа-Банк (ныне СЭНС БАНК), показавший убыток в сумме 4,32 млрд грн. Из 67 платежеспособных банков только 24 банка показали убыток, хотя тремя месяцами ранее убыточных банков было 21. Один банк показал отрицательный чистый процентный доход, что указывает на то, что реакция на высокий уровень ставок по привлеченным средствам на рынке и от НБУ началась, но такая реакция медленная.

ТОП-11 банков з надежными (привлекательными) депозитами по итогам 9-ти месяцев 2022 года:

1. АО «КРЕДОБАНК»

2. АО «РАЙФФАЙЗЕН БАНК»

3. АО «КРЕДИ АГРИКОЛЬ БАНК»
4. АО «КБ «ПРИВАТБАНК»

5. АО «ПРАВЄКС БАНК»

6. АО «УКРСИББАНК»
7. АО «ПИРЕУС БАНК МКБ»

8. АО «АБ «УКРГАЗБАНК»

9. АО «ПРОКРЕДИТ БАНК»
10. АО «УКРЭКСИМБАНК»

11. АО «ОЩАДБАНК
Как и в прошлый раз, тройку лидеров в рейтинге надежности банковских депозитов возглавил Кредобанк. По данным НБУ, 9 месяцев 2022 года Кредобанк завершил с прибылью 68,45 млн грн. Чистый процентный доход банка достиг 1,547 млрд грн, а чистый комиссионный доход — 354 млн грн. По состоянию на 01.10.2022 года банк сформировал очень хороший запас по нормативу регулятивного капитала (Н2): при нормативе не менее 10% банк поддерживал значение норматива на уровне 18,65%. Также Кредобанк поддерживал значительный запас ликвидности. За 9 месяцев 2022 года и последующие месяцы Кредобанк сохранил большой запас достаточности капитала и ликвидности. При этом его деятельность оставалась прибыльной. Председатель Правления АО «Кредобанк» Ежи Яцека ШУГАЕВА подчеркнул, что «мы осознаем чрезвычайно высокие риски как для банковского сектора в целом, так и для банка в частности, что связаны с экзогенными факторами, прежде всего вооруженной агрессией российской федерации и продолжающейся российско-украинской войною. В условиях войны Кредобанк продолжает работать прибыльно и своевременно уплачивает все предусмотренные законодательством налоги и другие обязательные платежи. В целом, наш банк за 11 месяцев 2022 уплатил почти 330 миллионов гривен налогов, включая налоги с начисленной заработной платы».

По итогам 9 месяцев 2022 года вторую строчку рейтинга возглавил Райффайзен Банк. За 9 месяцев 2022 года банк получил чистый процентный доход в сумме 8,764 млрд грн и прибыль 2,395 млрд грн. По состоянию на 01.10.2022 года доля NPL в кредитном портфеле банка составила всего 10,9%, что значительно меньше среднерыночного показателя NPL в кредитном портфеле отечественных банков.
В тройку лидеров рейтинга вошел Креди Агриколь Банк. У банка был сверхнизкий уровень проблемных кредитов в кредитном портфеле — всего 7,87% и завершил 9 месяцев 2022 года с чистым процентным доходом 3,538 млрд грн. У Креди Агриколь Банка также был достаточно серьезный уровень поддержки от своего акционера, а его деятельность оставалась прибыльной.

По-прежнему все четыре банка с государственной долей, активно работающие в розничном бизнесе, вошли в группу банков с надежными депозитами. Среди госбанков в который раз самым успешным оказался ПриватБанк, который является почти постоянным участником рейтинга и входящий в ТОП-10 банков с надежными депозитами. Первые 9 месяцев 2022 года ПриватБанк завершил с прибылью в сумме 13,828 млрд грн.
Деятельность Ощадбанка могла заслуживать положительной оценки. Доля проблемных кредитов в кредитном портфеле Ощадбанка к началу четвертого квартала 2022 года составила 45,65%. Напомним, что за 2019 год доля проблемных кредитов в Ощадбанке снизилась на 10,44 п.п., за 2020 год она сократилась еще на 5,46 процентных пункта.

Убыточную работу показал Укргазбанк. По состоянию на 01.10.2022 года доля NPL в кредитном портфеле банка составила 16,73%. Банк, по данным отчетности, опубликованной на сайте НБУ, завершил 9 месяцев 2022 года с чистым процентным доходом 3,766 млрд грн и убытком 3,358 млрд грн.
Укрэксимбанк завершил 9 месяцев 2022 года с чистым процентным доходом на уровне 3,296 млрд грн и чистым комиссионным доходом в размере 0,785 млрд грн. Чистый убыток банка после налогообложения по итогам первых 9 месяцев 2022 составил 7,906 млрд грн.
Общая тенденция такова, что 2 из 4 государственных банков показали серьезные убытки по итогам 9 месяцев 2022 года. Если такая тенденция продолжится, то Укргазбанку и Укрэксимбанку потребуется докапитализация государства. Одна из причин убыточной работы госбанков — война.
Конечно, война является одним из крупнейших факторов, который влияет на текущую экономическую ситуацию в Украине. Катастрофическое снижение ВВП, примерно прогнозируемое на уровне 30–40%, сопровождается оттоком потребителей и трудовых ресурсов. Снижение экономической активности происходит на фоне девальвации национальной валюты и заметной потребительской инфляции. Такие сложные обстоятельства, конечно, «дарят» банкам целый букет финансовых рисков и некоторые банки, к сожалению, сойдут с дистанции. Но будем справедливы — в Украине банковская система остается средоточием ликвидности и источником кредитных ресурсов, способных поддержать как вооруженные силы Украины, так и важные для гражданского населения логистические и гуманитарные процессы.
В начале декабря 2022 года агентство провело исследование социальной ответственности банковского сектора. Изучались как формальные показатели, такие как расходы банков на налог на прибыль, участие банков на рынке военных ОВГЗ, так и неформальные признаки социальной активности, о которых заявляли сами банки, а именно: условия для заемщиков во время войны, участие в социальных проектах, гуманитарных миссиях, финансирование проектов, связанных с укреплением обороны городов и переселением вынужденных мигрантов. Агентство изменило свои подходы к оценке социальной ответственности банков, учитывая поступившие от участников рынка замечания. В первую очередь были устранены методические недостатки, которые не учитывали разницу между государственными и частными банками и влияния размера банка на объемы и количество его социальных проектов. В итоге агентство определило одного лидера по степени социальной ответственности по итогам девяти месяцев 2022 года, которым стал Кредобанк. Вложения банка в ОВГЗ на 01.10.2022 составляли 4,115 млрд грн, банк потратил за 9 месяцев 2022 года на налог на прибыль 15,097 млн грн и по оценкам агентства был очень активен в реализации социальных и благотворительных проектов, связанных с помощью пострадавшим от войны.
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