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22 июня 2015 года
Надежными можно оставаться и в кризис


Итоги десятого "Рейтинга надежности банковских депозитов" от Рейтингового агентства "Стандарт-Рейтинг" на основе публичной информации показали, что несмотря на тяжелую ситуацию в экономике, банковский сектор продолжал удерживаться на плаву, а существенная часть оставшихся банков способна пережить кризис и без поддержки акционеров, если до конца 2015 года ситуация в экономике улучшится.

ТОП-15 банков с наивысшим из возможных рейтингом надежности депозитов:

1. КРЕДOБАНК
2. КРЕДИ АГРИКОЛЬ БАНК

3. АЛЬФА-БАНК

4. ПРОМИНВЕСТБАНК

5. РАЙФФАЙЗЕН БАНК АВАЛЬ

6. УКРСИББАНК

7. УКРЭКСИМБАНК

8. УКРСОЦБАНК

9. ТАСКОМБАНК

10. ФОРВАРД БАНК

11. МЕГАБАНК

12. ОЩАДБАНК

13. УКРГАЗБАНК 

14. ПРОКРЕДИТ БАНК

15. БАНК "ХРЕЩАТИК"


В рейтинге по итогам первого квартала 2015 года произошла смена лидера рейтинга. И хотя данную перемену можно считать технической, по итогам квартала рейтинг возглавил ПАО "КРЕДОБАНК" — дочерний банк польской финансовой группы PKO Bank Polski, которая контролируется правительством Польши. Первый квартал КРЕДОБАНК окончил с чистой прибылью 8,54 млн грн, а чистый процентный доход банка вырос на 119,38% до 122,95 млн грн. Банк соблюдал нормативы НБУ с запасом к их нормативным значениям. Агентство оценило внешнюю поддержку банка как наивысшую из возможных.


Уже традиционно третью позицию среди банков с наивысшим рейтингом надежности депозитов занял Альфа-Банк. За первый квартал 2015 года банк продемонстрировал прирост чистого процентного дохода на 8,66% до 468,610 млн грн. Несмотря на общее ухудшение средних по рынку значений нормативов ликвидности Альфа-Банк продолжал удерживать норматив текущей ликвидности на начало первого квартала на уровне 67,78%, а на начало июня 2015 года улучшил его значение до 88,34% при нормативе не менее 40%. Альфа-Банк оставался одним из немногих банков, который, несмотря на кризис, продолжил кредитную активность. В начале июня банк анонсировал открытие кредитной линии с лимитом 100 млн грн для оператора газотранспортной системы Украины компании "Укртрансгаз". Также Альфа-Банк продолжил сотрудничество с Фондом гарантирования вкладов, выплачивая компенсации вкладчикам банков, признанных неплатежеспособными: Имэксбанка, VAB-банка, Профинбанка, Гринбанка, Праймбанка и ИнтерКредитБанка.


Артур Атанов, Директор по развитию розничного бизнеса Альфа-Банка Украина прокомментировал итоги рейтинга следующим образом: "Мы постоянно проводим исследования рынка, и поэтому наши депозитные предложения – это оптимальная комбинация надежности, доходности и гибкости в управлении средствами. Лучшим тому подтверждением является прирост средств на депозитных счетах физических лиц на 2,18% или 7,7 млн долларов США с начала года".


Четвертую позицию среди банков с наивысшим рейтингом надежности депозитов занял Проминвестбанк. Банк поддерживал значительный объем текущей ликвидности: на начало второго квартала Н5 банка составлял 141,4% при нормативе не менее 40% и среднем значении этого норматива по рынку 72,92%. Также в первом квартале 2015 года Проминвестбанк показал большой прирост чистого процентного дохода (ЧПД) на 78,99% до 630,284 млн грн. В конце апреля 2015 года банк объявил о своем намерении увеличить уставный капитал на 9,2 млрд грн. Увеличение уставного капитала на такую значительную сумму позволит существенно улучшить нормативы капитала банка и, очевидно, создаст еще больший запас ликвидности, что обеспечит Проминвестбанку хороший запас устойчивости в кризисный период.


Комментируя итоги рейтинга, Первый заместитель Председателя Правления Проминвестбанка – Член Правления банка Вячеслав Юткин отметил: "Ведущие позиции рейтинга надежности в непростой для банковской системы период стали результатом неуклонного соблюдения Проминвестбанком основополагающих принципов стратегии деятельности, в основе которой – четкое и своевременное выполнения взятых на себя обязательств перед клиентами. Независимо от развития ситуации, благодаря достаточному запасу финансовой прочности и всеобъемлющей поддержке со стороны акционера, Проминвестбанк гарантирует абсолютную надежность сохранения и своевременность возврата средств вкладчиков без каких-либо промедлений, что ценится нашими многочисленными клиентами."


Существенно улучшил свои позиции в рейтинге АО "ТАСКОМБАНК", заняв девятую позицию в рейтинге надежности депозитов. На начало второго квартал 2015 года банк поддерживал норматив адекватности регулятивного капитала на уровне 18,42% при среднем значении по банковской системе в 8,35% и нормативе не менее 10%. АО "ТАСКОМБАНК" также отличался высоким качеством кредитного портфеля: на начало второго квартала только 6,07% кредитного портфеля было отнесено к третьей, четвертой и пятой группам рисков по классификации НБУ. Также за первый квартал банк обеспечил прирост чистого процентного дохода на 22,91% до 41,608 млн грн и окончил квартал с прибылью 2,076 млн грн. По оценкам агентства, на начало второго квартала банк поддерживал хороший запас нормативов капитала и ликвидности, а способность банка генерировать прибыль в сложный экономический период наглядно указывает на высокий уровень его сопротивляемости кризисным явлениям. Комментируя итоги рейтинга, Валентина Дудко, Заместитель Председателя Правления по розничному бизнесу АО «ТАСКОМБАНК» сообщила: «...Именно, стабильность, профессионализм, уверенность в собственных силах и надежные партнерские взаимоотношения с клиентами — стали залогом успешной и долгосрочной работы АО «ТАСКОМБАНК» на финансовом рынке Украины на протяжении более 20-ти лет. Вот и сейчас, когда одни банки уже вышли из рынка, другие находятся на стадии ликвидации, АО «ТАСКОМБАНК» уверено продолжает свою деятельность, наращивая мощности и укрепляя свои позиции на отечественном банковском рынке. С начала 2015 года мы начали расширение нашей розничной сети, открывая новые отделения и предлагая банковские продукты и сервисы, которые отвечают требованиям рынка в целом и текущим потребностям наших клиентов…»

Стабильно в десятку банков с самыми надежными депозитами вошел Банк Форвард. На начало второго квартала банк обеспечил норматив адекватности регулятивного капитала на уровне 23,44%, норматив текущей ликвидности — на уровне 57,97%. Чистая прибыль банка в первом квартале 2015 года составила 1,83 млн грн, а с января по май банк получил чистую прибыль в размере 2,57 млн гривен. При этом в апреле-мае прибыль выросла в 1,4 раза в сравнении с итогами первого квартала текущего года. Агентство позитивно оценивает способность банка поддерживать прибыльную работу в сложный экономический период. Банк Форвард также отличался достаточно высоким качеством кредитного портфеля: на начало второго квартала только 12,83% кредитов относилось к третьей, четвертой и пятой категориям качества по классификации НБУ.


В ТОП-15 самых надежных банков также вошел Банк «Хрещатик». За первый квартал банк увеличил регулятивный капитал на 27%, норматив адекватности регулятивного капитала банка соблюдался на уровне 11,51%, а текущей ликвидности — на уровне 48,13%. 22 апреля 2015 года акционеры Банка «Хрещатик» утвердили результаты размещения десятой эмиссии акций, в результате которой уставный капитал банка вырос на 24% и составил 1,03 млрд грн. Увеличение уставного капитала позитивно скажется на нормативах банка.


В число банков с наивысшим рейтингом также традиционно вошли украинские госбанки: Укрэксимбанк, Ощадбанк, и Укргазбанк. После успешной реструктуризации внешних долгов Ощадбанка и Укрэксимбанка, которая проходила с помощью Министерства Финансов Украины, Агентство повысило уровень внешней поддержки украинских госбанков с 3 до 4 баллов, что дало им возможность по-прежнему получить наивысший из возможных рейтинг депозитов.


С результатами исследования можно ознакомиться на сайте РА «Стандарт-Рейтинг» (http://www.standard-rating.com/rus/products_massmedia/) или еженедельнике «Украина Бизнес Ревю» № 26 (1303) от 22 июня 2015 года.
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